

**Сончик Константин Константинович**, выпускник ЭМФ ТПИ 1952 г., доцент, организовал и 10 лет заведовал кафедрой "Электрооборудование летательных аппаратов" ЭМФ. С 1 сентября 1994 года на пенсии.

Свободное время я всегда уделял путешествиям. Путешествовал вблизи Томска, а также по Союзу, фотографировал и снимал кинофильмы. Побывал более чем в 100 городах Советского Союза, путешествовал по рекам и озерам (Днепр, Волга, Северная Двина, Обь, Енисей, река Мана в Восточных Саянах, Лена, Витим, Амур, Телецкое озеро, Байкал).

Плавал в 9 морях (Черное, Белое, Карское, Чукотское, Берингово, Охотское, Японское, Северное, Балтийское) и трех океанах (Атлантический, Тихий, Северный Ледовитый).

Был на Соловецких островах.

Особая любовь - путешествия по Северу и Востоку России. Был на Сахалине, Камчатке, Чукотке, на Курильских и Командорских островах, проходил на корабле через Берингов пролив, видел белых медведей в Северном ледовитом океане.

Особые впечатления остались от круиза на теплоходе "Николаевск" в 1983 году в связи с 50-летием Челюскинской эпопеи. Были на месте гибели "Челюскина" в Восточной Арктике. В походе участвовала А.П.Сушкина - участница похода "Челюскина".

Сейчас подобные путешествия просто немыслимы, но мысль о Севере не покидает и родились такие строки:

### СЕВЕРНЫЙ МАРШРУТ

Проходит май, проходит лето  
И сердце бередит тоска:  
Я вспоминаю мыс у края света,  
Чукотки вспомнил берега.  
И бухту Русскую в тумане,  
И в Провидении туман.  
И снова Заполярье манит,  
И снова манит Океан.  
Мне стала тесною квадрига  
И неуютным стал уют.  
Объехать я хочу полмира,  
Но сделать это не дают.  
Опять рюкзак в дорогу сложен,  
И нет покоя мне ни дня,  
А я все жду и жду, а может,  
Маршрут найдется для меня.

Приходилось мне путешествовать и пешком, и на разных видах транспорта: на лодках, на ялах, на баркасах и плотах, на велосипеде, на автобусах, поездах, самолетах, на пароходах, теплоходах и кораблях. В 1986 году, уж и не помню, который раз, снова побывал на Байкале. Маршрут на велосипедах проходил по берегу Малого моря и далее по острову Ольхон. Я могу возвращаться к

Байкалу вновь и вновь. Он не может надоест. Каждый раз в нем находишь что-то новое и трудно оторваться от этого чуда.

В 1985 году побывал в Финляндии, посетив 9 городов. Чудесная это страна.

Наступило нелегкое время. Трудно стало путешествовать. Но хочется опять.

Вот и шагаю. Обошел окрестности Томска. По частям доехал до Киреевска. Замкнул кольцо: Томск - Победа, Половинка, Моряковка, Губино-Томск. Проехал на велосипеде до Заледеева и обратно (104 км), бродил по ближайшим селам и от Томска до Аэропорта. Не очень давно неожиданно повезло. В декабре 1990 года, как говорится, "под занавес" совершил круиз на корабле по странам Северо-Западной Европы (Португалия, ФРГ, Франция, Швеция). Пришлось испытать и 9-ти балльный штурм.

Из этого путешествия особенно запомнился Париж. Дело было перед Рождеством, и город был весь в елках и огнях, в праздничной Парижской атмосфере. Много где побывал, много видел. Но Париж - это Париж! И его не спутаешь! Версаль, Лувр, Эйфелева башня, прогулки на катере по каналам ночного Парижа... Для воспоминания об этом и других путешествиях осталось множество фотографий, слайдов, кино-фильмов. И это от самой западной точки Европы (побережье Португалии и нулевой Гринвичевский меридиан) до самой восточной точки Азии (мыс Дежнева и 180-



меридиан).

Но увлечения не кончаются. В 1989 году очень захотелось заняться живописью. И занялся. Пришел в клуб самодеятельных художников и понемногу пробую писать небольшие картины и даже мечтать о своей выставке.

А фотографию тоже не забываю. В 1990 году участвовал в областной выставке и сделал 2 собственных выставки.

Все это требует много времени, а его всегда не хватает.

Наверно это и хорошо.